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^függetlenségi párt tagjaikat!

Felhívjuk a függetlenségi párt tagjait, 
hogy a pártelnöknél való újévi tisztelgés 
céljából január hó i-én délelőtt fél u 
órakor a Mayer szálloda kávéházi helyi­
ségeiben minél számosabban gyülekezzenek.

Az elnökség.

A függetlenségi párt a 
torony alatt.

Újvidék törvényhatósági életében 
vasárnap nagyfontosságú, messzekiható 
ás Örvendetes esemény játszódott le, 
mely mindenképen hivatva van e derék 
város hazafias polgárságának legszéle­
sebb köreiben is igaz örömet és lelke­
sedést kelteni.

Büszkén, dobogó szívvel írjuk le e 
sorokat, melyek tudtul adják a város pol­
gárságának, hogy az a hatalmas függet- 
lenségi párt, mely Kossuth Lajos ma­
gasztos eszméitől felszentelt lobogója 

• alatt e határszéli város falai közt annyi 
diadalmas csatát vívott meg, a vasár­
napi napon a torony, alá is bevonult és 
ott, mint függetlenségi párt fog édes ma­
gyar hazánk, városunk és a negyven­
nyolcas eszmék diadaláért, boldogulá­
sáért harcolni.

Miért oly későn? — kérdezhetné 
joggal az olvasó!

Újvidék városa nemzetiségeklakta 
határszéli város. Sokajkú polgársága 
sokféle politikai hitvallást követett. 
Nem .is olyan régen a hatvanhetes sza­
badelvű párt volt még e város korlátlan 
Ufa. Künn és benn. Ugyanis bent a 
torony alatt is. És ott, a hol a szabad­
elvű párt volt az úr, ott a klikk burján­
zóit és ezt a klikket akarta megbuktatni 
az a pár derék elszánt 48-as, akik a 
né{ rivalg öröme közt mintegy 10 év 
előtt a toronyjalá elsőként bevonultak. Hiá­
ba való volt a derék harcosok minden 
elszántsága, hazaflságn, hiába való volt 
az egyik kezünk ujján is megolvasható 
küzdő harcosoknak áz eszmék varázs­
erejétől edzett küzdelme, a saját érde­
keiket védők sokaságával szemben a 
küzdelmük lehetett fenséges, magasztos, 
essmááyij de végeredményben legyő­
zőitek, praktikus eredményt ki nem 
mulathattak.

Már ekkor, tehát évekkel ezelőtt

merült fel és öltött testet az eszme, 
hogy a függetlenségi polgárok által 
választott függetlenségi városatyák egye- 
sitsék egy táborba mindazokat, akiket 
ugyan a politikai hitvallás külön útra 
terelt, de akik becsületes ellenzékét 
akarták képezni annak a harminc év 
óta garázdálkodó szabadelvű pártnak. Ezt 
máskép nem lehetett megoldani, mint 
hogy az a 4—5 függetlenségi bizottsági 
tag „Polgári városi párt* név alatt, mint 
„ független polgárok* pártja egyesíti a 
más párti, de az akkori klikkrendszernek 
ellenzékét képező férfiakat és egyesült 
erővel töri le a lomha többség hatalmát.

Az események ennek a felfogásnak 
adtak igazat. A szabadelvű párt megbu­
kott. Országszerte gyászos módon ki­
lehelte jobb sorsra nem érdemes lelkét. 
És hogy Újvidéken a torony alatt is 
kiterítették a szabadelvű párt holttestét, 
az a polgári pártnak is érdeme, melyben 
a többséget ugyan a függetlenségiek 
képezték, de a mely közjót szolgáló 
munkában a függetlenségiekkel testvér­
ként harcolt más ellenzéki pártbeliek is 
derekasan segítettek.

így fejlődtek az események. Fokról- 
fokra. Együttes erővel.

Rossz néven lehet-e venni a függet­
lenségi párttól, ha most megizmosodva, 
anélkül, hogy eddigi fegyver társait 
félrerugná, azt mondja: ne vegyétek 
rossz néven, pajtások, de a társas 
céget felbontjuk és ezentúl a magunk 
becsületes nevén fogunk tovább har­
colni?

Harcolni addig, amig egy is lesz, aki 
más párton van. Nem lökünk félre tite­
ket, hálátlanok nem vagyunk, tárt 
karokkal várunk, fogadunk és üdvöz­
lünk benneteket, ha eljöttök hozzánk, 
oda, a hol Kossuth Lajos eszméivel 
mennek a küzdelembe, abba a táborba, 
amelynek elveit ma a Kárpátoktól az 
Adriáig ez az ország nagy többsége evan­
géliumként vallja.

Igen a polgári párt feloszlott, becsü­
lettel felszámolt és vasárnaptól fogva 
mint függetlenségi párt vonult be a torony 
alá, hol eddig is — más név alatt — 
diadalt diadal után aratott.

Polgári párt? — Nézzünk körül az 
országban. Kristóffy bérencek a Kaffkák 
nem-e polgári párt név alatt Tömöri tették 
hazaellenes híveiket?

Már ez az egy ok is elég volna a 
névváltozásra. De ennél nagyobb érv, 
hogy ha a torony alatt alkotmánypártiak,

szerb radikálisok, szerb liberálisok (ke­
vesen ugyan, hál’ isten) is vannak — 
mint politikai pártok, — akkor a füg­
getlenségi párt csak nem maradhat meg 
a „polgári párt" név alatt, mely elne­
vezést a darabontok országszerte már 
eléggé kompromittáltak.

Okosan tették tehát, ha ezentúl igazi 
nevükön: a függetlenségi párt neve alatt 
— melyhez újabban több törvényhatósági 
bizottsági tag is csatlakozott — jelen­
nek meg a 'torony alatt.

Programmjuk marad a régi! A füg­
getlenségi párt politikai programja egye­
sítve a volt polgári párt gazdasági pro­
gramjával.

Becsületes, hazafias és őszinte pro­
gram.

A haza és a város javára és hogy 
dicséretes munkájukat ezentúl csak a 
függetlenségi lobogója alatt fogják vé­
gezni, azért külön elismerés illeti Bállá 
Aladár főispánt, pártunk lelkes vezérét, 
aki ezt az {eszmét felvetette és a vasár­
nap délután 6 órájára hozzá egybehívott 
értekezleten meg is valósította.

Lelkes örömmel határozták el ezt 
és osztatlan lelkesedéssel emelték az 
elnöki székbe a függetlenségi párt ed­
dig is érdemes, kiváló kuruc elnökét: 
Bállá krpádot, melléje vezérkarul, mint 
ügyvezető titkárt: Bozsenik Belát, a 
48-as eszmék e rajongó harcosát, pénz­
tárnokul : Geiszler Józsefet, ezt a derék 
és hű 48-ast, Virág Istvánt, az újvidéki 
harcos többség lángszavu Kapisztrán 
Jánosát és végül idősb Jójárt Jánost, 
az érdemekben megőszült jeles hazafit 
osztották be.

Mi, a 48-as eszmék közkatonái áhí­
tattal hajtunk fejet a kibontott lobogó 
előtt és szivünk minden melegével, 
lelkünk egész lelkesedésével kívánjuk, 
hogy a vasárnapon kibontott független­
ségi lobogó alá e város minden polgára 
sorakozzék.

Az ég áldása legyen e zászlón, ve­
zérein és minden harcosán 1

Belépés a függetlenségi pártba.
Dr. Kemény Soma orvos következő — 
Bállá Árpád függetlenségi és 48 as párt­
elnökhöz intézett levélben jelentette be 
a pártba való belépését:

„Igen tisztelt Árpád barátom!
Az utóbbi időben a bécsi Lueger párt 

részéről hazánk ellen tett kirohanások i— 
véleményem szerint ~ minden igaz ma­
gyar hazafiban megérlelik a függetlenség

légszeszvezeték, szivattyú és köz­
ponti fűtés berendezési vállalat.

BUDAPEST, VI. Dalnok-utca 14. szám.
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magmas tos eszméjét, miért is kötelessé« 
gemnek tartom neked ezennel a vezetésed 
alatt álló helybeli 48-as függetlenségi 
párt kötelékébe való belépésemet beje­
lenteni. Újvidék 1807. december 21-én. 
Hazafias üdvözlettel őszinte barátod Dr. 
Kemény Soma*.

Boldog uj óvót!
Régi szokás és mindig uj marad; 

elkoptatott szójárás, melyet mégis min­
den alkalommal szívesen ismétlünk I Mert 
ki ne kívánna ilyenkor „Boldog uj évet*? 
Van-e ember a földön, annyira elhagya­
tott, hogy ne lenne, kinek boldog uj 
évet kívánnia? Tán még a börtön leg­
sötétebb zugában sínylődő, szegény, 
mindenkitől elhagyott és mindentől meg­
fosztott rab is elmondja ezt egyszer, ha 
a börtönőr tudtára adja, hogy ma az uj 
év első napja vau, ha annak nem is, 
hát legalább önmagának.

Mert természetében fekszik már az 
embernek, hogy a boldogságot, mely 
elérhetetlen e földön, legalább jó kíván­
sága által tegye kilátásba. És ha meg­
gondoljuk, helyes-e ezen kívánságunk?

Mi az a boldogság, melyet egy na­
pon millió ajak hangoztat, talán egyszerre 
is? Mi az a jó kívánság, melyet szülő 
és gyermek, testvér, rokon, jóbarát, 
ismerős, ur és szolga, király és koldus 
kivétel nélkül újév első napján ajakára 
vagy tolla hegyére tesz?

. Az, amit a világbölcs Solon szerint 
halála előtt senki sem érhet el.

A tulajdonképeni boldogság e főidőn 
föl nem található; mégis, hogy van az, 
hogy majdnem mindenki ezt kívánja 
embertársának ?

Az ember, ha már jót kíván, akkor 
mindenesetre a legjobbat kívánja és ez 
az emberi szívben leli magyarázatát.

Mint a csendes, nyugodt vizű tó tük­
re, ha egy pontban megérintetik, száz 
és száz gyűrűben hullámzik tovább, ép 
úgy van az emberi szív is, melyen az 
uj év első napja ilyen érintőül szerepel 
és amelyre azután az abban támadt 
érzelmek száz meg száz gyűrűben bul- 
lámzanak tovább. Vajmi bajos lenne 
ezeket mind sorban elmondani, vagy 
leírni! Kiveszi tehát a leghathatósabbat, 
a legjobbat és azt adja át felebarátjának, 
ismerősének, vagy rokonának, de ön­
magának is.

Hogy melyike teljesül a jó kívánsá­
goknak és valjón egyáltalán teljesül e 
egy is a sok közül s ha teljesül is, 
milyen mértékben: ón édes Istenem! 
hát ki tudná ezt megmondani?

Hánynak súgták ezt most egy éve 
a fülébe, hánynak küldték postán levél­
ben vagy más alakban, akik ma tán 
sokkal nagyobb nyomorral és Ínséggel 
küzdenek, mint akkor, midőn e jó kí­
vánsággal talán épen jó sorsukat még 
jobbá óhajtották átvarázsolni?

És viszont hányán vannak, kik ma 
már csakugyan a Solon-féle boldogság 
honában laknak?

Végtelenek a Gondviselésnek utjai, 
valamint végtelenek a szívnek érzelmei. 
Ezek közül akarok én is most egyet 
napfényre hozni : Adjon a mindenható 
Isten minden embernek — megelégedést!

A megelégedés fél boldogság és ha 
megelégedés lakozik szivünkben, akkor

fél boldogsággal is megelégedettek 
leszünk. A megelégedést pedig úgy ér­
hetjük el, ha az imént született Meg­
váltó örök tanait követve, becsülettel 
és szorgalommal töltjük be a részünkre 
kijelölt munkakört. ’

Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk dec. 30-án 

rövid, rendkívüli közgyűlést tartott, mely­
nek megnyitása után, Dr. Bállá Aladár 
elnöklő főispán tudomásul hozza, hogy a 
napirendre tűzött bizottsági és választ­
mányi tagok választása által a január 
1-ón belépő uj tvh. bizottsági tagok meg- 
rövidittetnének, azért e választások e hó 
4-én tartandó rdk. közgyűlésen lesznek 
megejtendők, azonban a közig, bizottság, 
hogy szükség esetén már az év elején is 
működhessék, a törvény értelmében az év 
Végén eszközlendő. Tudomásul adja továb­
bá, hogy a javadalmi hivatal ellenőrző 
bizottság tagjai lemondtak, részben pedig 
felebbeztek, mit a tanács méltányolva, 
uj javaslatot fog előterjeszteni. Végül be­
jelenti, hogy a titeli vasúti hid építése 
tárgyában e hó 8-án a minisztériumban 
értekezlet lesz, melyre Újvidék város is 
mint érdekelt meghivatott. Ezen, városunk 
gazdasági, kereskedelmi és ipari érdekei 
szempontjából felette fontos tárgyat, mely 
újból bizonyítja, hogy a kormány — kép­
viselőnk, Teleki Arvéd gróf közbenjárása 
folytán — Újvidék prosperálását szivén 
hordja, a tárgyalás I. helyére teszi.

Miután Profuma Béla főjegyző felol­
vassa a Tissza áthidalása tárgyában le­
érkezett kereskedelmi min., leiratot, mely 
éljenzéssel fogadtatott, a város képvisele­
tében Szalay Lajos kir. tanácsos polgár- 
mester és Orbán Ignác műszaki tanácsos 
vezetése alatt id. Jójárt János indítvá­
nyára Bállá Árpád, Dietzgen Gábor, Szláv- 
nits J, Virág I. és Pekló B. küldetnek 
ki az e hó 8-án Budapesten a miniszté­
riumban tartandó értekezletre.

A tanács javaslata alapján hatályon 
kívül helyeztetik a javadalmi hivatal sza­
bályrendeletének azon szakasza, mely az 
ellenőrző bizottsági tagság elfogadását 
kötelezőnek mondja s Pekló Béla aján­
latára e bizottság tagjaiul Bradvarovits 
K., id. Jójárt J., Lovrekovics F., Dr. Szle- 
zák L, Popadics P. és Krön K. válasz­
tatnak.

Utolsó pontul Endre Antal elnöklete 
alatt Dr. Szlezák és Bradvarovits biz. 
tagokból álló szavazatszedő bizottság a 
névszeiint beadott szavazati lapokat meg­
olvasván, ennek eredményekép elnöklő 
főispán kihirdeti, hogy 49 szavazat adat­
ván le. Dr. Adamovich István 46, Bállá 
Árpád 47, Dr. Leitner Benő 47, Tomios 
Jása 48 és Wimmer Károly 46 szavazattal 
választattak a közig bizottságba. Itt meg­
jegyezzük, hogy Bállá, Tomics, Wimmer — 
mandátumuk lejárta után — újból vá­
lasztattak, Dr. Kubinyi helyébe pedig Dr. 
Leitner mint uj tag került a bizottságba, 
valamint Dr. Adamovich is uj, akinek 
javára id. Jójárt J. lemondott a bizott­
ságban viselt tagságáról.

A t. közönségnek.
Aimak a közönségnek, mely a 

„Határőr"-t megjelenése óta, pártolásá­
ba — nem, szeretetébe fogadta, öröm­

mel adjuk tudtál», hogy a mai nappal 
a negyedik évfolyamba léptünk.

Kívánjuk, hogy a közönségünk elő­
rehaladásunk ezen újabb lépésével vegye 
zálogát annak a ragaszkodást k, mely- 
lyel mi olvasóink iránt viteltétünk, 
vegye tanujelét azon elhatározásunknak, 
hogy törhetlen akaraterővel, lankadni 
nem tudó buzgósággal és rendithetlen 
hittel fogunk törekedni annak a pro­
gramnak győzelmére, melylyel a „Ha­
tárőrét negyedéve útnak indítottuk.

Bár rövid, de küzdelmes, tanulságos 
és — anélkül hogy a szerénytelenség 
vádjától tartanánk — dicsőséges múltra 
tekinthetünk vissza.

Lapunk megjelenésének időpontja 
összeesik a Fejérváry-kormány garáz­
dálkodásaival. Újvidék ellentállott nekik. 
Volt benne részünk, érdemünk ne­
künk is.

Képviselő• és törvényhatósági bizott­
sági választásoknál rendületlen elszánt­
sággal harcoltunk jelöltjeinkért, akik fé­
nyes diadalt is arattak.

Szószólói voltunk minden üdvös terv­
nek, szószólói a város gazdasági újjá­
születésének.

Érdek nélkül szolgáltunk ideálokat, 
mert úgy éreztük: boldog az, akinek 
Isten ideált adott, amelyért él, küzd és 
harcol.

Hirdetői voltunk, vagyunk és mara­
dunk Kossuth Lajos tanainak: szabad, 
független, magyar nemzeti államot aka­
runk.

Hirdetjük a testvériség eszméit, szerb 
testvéreinkkel való békés megegyezést, 
békés együttélést.

Maradunk, akik voltunk s ehhez a mi 
munkánkhoz kérjük a mi közönségünk 
támogatását. Tartson meg továbbra is 
szeretőiében és csak ez a célunk, mely 
toliunkat vezeti. A közönség további 
támogatásának,szeretőiének biztosítására 
oda fog irányulni minden törekvésünk, 
hogy lapunk tartalmát minél gazda­
gabbá, változatosabbá és érdekesebbé 
tegyük.

A „Határőru szerkesztősége.

HÍREK.
Tlsstelt olvasóinknak, lapunk lenses 

munkatársainak és Jóbarátalnak: Boldog
uj évet!

Személyi hír. Dr. Bulla Aladár főispán, 
kinek Borisz nevű kisebb fián a Herzl-fóle 
szanatóriumban kisebb műtétet végeztek sze­
rencsésen, szombat este hasa érkezett, a 
közgyűlésre, de kedden ismét Budapestre utazott,' 
honnan holnap, esütörtök este tér vissza.

A sserkesitéség köréből. T. olvasóink 
szives tudomására bőszük ehelyütt, hogy az 
„Újvidék“ 32 évi fennállása után a „Határőr­
rel egyesült s annak volt szerkesztője Jan- 
bauer Jfgoston a mai számmal tényleg Is 
átvette lapunk szerkesztését.

Iltlntetés. Piukovich Ferenc hajóállomás­
főnököt a D. G. Társaság igazgatósága je/ú- 
gytUvé nevezte ki. Ezen nagy kitüntetés 
számba menő kinevezés Igaz érdemet ért, 
amelyet közbecsülésben álló Piukovich Fe­
renc barátunk 44 évi buzgó szolgálata alatt 
úgy a Társasággal, mint a közönséggel esőm­
ben szerzett Ad multoe annosl

OJ bis, tag- A III. negyedben megürese­
dett bisottsógi tag-állásra dec. 28-án ejtetett 
meg a választás, mely alkalommal 169 ssava-
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nem íe ingyen, de mégis Jél ét fittét akar vásárolni, agy ne mnlasssa el STBIBBH GYULA 
Wrfi. divatáru'lázát az „Arany almádhoz, Újvidéken, Fp-utca 19. sz. alatt („MMIImI till-
fttr reí!*r*Ve ®egtekinten», ahol is az ItMtt t Ilikééit VÉ|Ó tlkktk, u. m.: férfi- és női-
fehérneműk, nap es esernyők, harisnyák, nyakkendők, bőr- és szövött- keztyük, csipkék, szallagok. női-kézimunkák

és kézimunka-kellékek stb. t Itgltgytll fálttllékltl kaphatók.

sat adatván le, Millcs Tivadar g. kel. lelkész 
választatott meg egyhangúlag.

Elnevesések. Szalay Lajos kit. tanácsos 
polgármester által a f. hó 1-én városi keze­
lésbe menő javadalmi hivatalhoz kineveztettek: 
kezelőfőnőkké Goldstein Mór, pénztárossá 
Weisz József (Ráckeve), pénzt, ellenőrré Vavra 
Lajos, II. ellenőrré: Tapavicza Milán, Weisz 
József, husfelügyelővé Ulmann Benő, Ripp 
Lipót, ital felügyelővé Staub Márton, Lerch 
Károly, Moizes Lipót, Rák György, helypénz- 
szedővé Jojlts Milos, mázsamesterré Radoszáv- 
lyevits Mita, Lucsits Sándor, kisegítő mázsa­
mesterré Tuczakov Milán, kapussá: Istók János, 
Varsányi Pál, Majoros István, Sára Mihály, 
Vertunszki Sándor, Gausz Mihály, dijnokká 
Stojkovits Darinka, vágóhídi szolgává Haller 
Keresztély és Haller István.

ás Újvidéki Lloyd által december 31-re 
tervezett Ssilveszter-estély közbejött akadályok 
miatt nem lévén megtartható, a „Cobaret-estéh/ 
f. január hó folyamán lesz.

Árlejtések eredménye. Úgy a bizottsági, 
előfogati és végrehajtási kocsik előállítására, 
mint a vár. kórház, szegény és egyéb in­
tézmények élelmezésére hirdetett árlejtések 
dec. 30-án dőli 12 órakor jártak le s ugyan- 
ív or hontattak fel a beérkezett ajánlatok, 

'őbbire Xassovitz Zsigmond és fisc/ier Adolf 
Itak be ajánlatot s a tanács Kassovitz Zsig- 

mondét fogadta el, mint aki 2 fogatú biz. 
kocsiért egész napra 12, fél napra 8, végre­
hajtási kocsiért 12 koronát, előfogatu kocsiért 
pedig Km. 55 fill, kér, Fischer Adolf 16, 10, 
15 kor. és 50 fill, ajánlatával szemben. — Az 
élelmezésre nézve ajánlatot tett: Xuhn János 
(kenyér), jjacfirach (hús), Schicht Antal és 
JKovács Pál (italok), Varga Ferenc (tej és 
tejnemüek), Újvidéki Xonzervgyár (konzer- 
vekre). Az élelmiszerekre nézve a tanács még 
nem döntött, annál kevésbbé, mivel sertéshúsra 
és zsírra egyáltalán nem érkezett ajánlat.

As újvidéki kath. olvasókör hírlapjai 
ma, január hó 1-én d. u. 7,4 órakor fognak 
árverés utján albérletbe adatni.

laaslnól közgyűlés. Az „ Újvidéki Magyar 
Kaszinó* ezidei közgyűlését vasárnap 1908. 
január hó 5-én délután 4 órakor fogja saját 
helyiségeiben megtartani, a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Titkári jelentés az 1907. év 
egyleti működéséről. 2. Pénztárnoki előterjesz­
tés az 1907. évi egyleti mérlegről. 3. A szám­
vizsgálók jelentése. 4. A tisztikar és választ­
mány leköszönése, korelnök választása. 5. Új 
tisstikar és választmány választása. 6. Esetle­
ges indítványok. — Ha jelen közgyűlés hatá­
rozatképes nem volna, úgy minden külön hir­
detés nélkül a közgyűlés január 12-én. d. 
u. 4 órakor fog megtartatni.

Iskolalátogatás. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter a délvidéki szerb iskolák, vala­
mint az újvidék! g. kel. szerb főgimnázium 
látogatásával Dr. Margalits Ede budapesti 
tudományegyetemi tanárt bízta meg.

A daloskör kölgyűléao. Az újvidéki polg. 
magyar Daloskör e hó 12-én délutáni 3 órakor 
tisztújító közgyűlést tart saját helyiségeiben.

Tokorvallomások beadása. Azok a föld­
éé háztulajdonosok, akiknek ingatlanára tartozás 
van bekebelezve, adó-elengedésre csak az

esetben tarthatnak igényt, ha bekebelezett tar­
tozásaikat f. január 1-től január 31-ig a város 
adóügyi osztályánál bejelentik.

Kossuth a kisiparosokért. Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter lépten-nyomon 
bizonyítja, hogy a kisiparosoknak kormányra 
jutásakor tett Ígéreteit beváltani is igyekszik 
s nap-nap után oly kedvezményekben részesíti 
a kisiparosokat, amilyenekről a régi rendszer 
alatt álmodni sem mertek. A kisiparnak egy 
újabb támogatásáról értesít most bennünket fő­
városi tudósítónk; ugyanis ti budapesti lakatos- 
ipartestület ötezer korona támogatást kért 
külföldi tanulmányozási ösztöndíjakra. Xossuth 
kereskedelmi miniszter most értesítette az ipar- 
testületet, hogy nemcsak a kért ötezer koro­
náig nyújt támogatást a tanulni vágyó lakatos 
iparosoknak, hanem kész sokkal nagyobb mérvű 
ilyen támogatást nyújtani, ha több kisiparos 
óhajtja a továbbképzésnek ezt az eszközét 
igénybe Venni. A miniszter leirata a fővárosi 
iparoskörökbeu nagy örömet és megnyugvást 
keltett.

Elfogott tolvaj. Kéregetéséit került hét­
főn délután Wáhl Viktor kosárfonó-segéd a 
rendőrség elé, a hol azután hamarosan ki­
derült, hogy a két hét előtt elkövetett sző­
nyegtartó rézrud lopásokat ő követte el. 
Wáhl csak dec. 5-én került ki a fogházból, 
hol betöréses lopásért 9 hónapot töltött.

Takonykór. Königstädtler testvérek gyár­
telepén levő egyik lovon a hatósági állatorvos 
takonykórt állapítván meg, azt lebunkóztatta 
és a szükséges óvóintézkedéseket megtette.

A kormány a háziipar érdekében. A 
vármegyei házi ipar szövetkezetek céljaira a 
kormány 30,000 korona segélyt engedélyezett 
s ez összeg kiosztásával a Vármegyei Gazda­
sági Egyesületet bízta meg

Elhunyt magyar főár. Nád ásd i és foga- 
rasfóldi jfádasdy ferenc gróf, v. b. t. taná­
csos, Komárom vármegye örökös főispánja, 
dec. 28-án életének 65. évében meghalt. Ha­
lála mély gyászba borította a topolyai grófi 
családot is, mert Nádasdy gróf neje: Zichy 
Ilona id. gróf Zichy N. János és neje szül. 
Kray Ilona bárónő leánya volt.

A Nemzeti szalon 35-ik vidéki kiállítása 
január hóban lesz Szabadkán s ennek sikere 
érdekében egy hölgybizottság fáradozik, a 
város tanácsa pedig 600 kor. segélyt utalvá­
nyozott a rendezés céljaira.

Uj erőt ad
a SCOTT-fóle Emulsió akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, araikor az em­
ber egészségéről van szó. Gyengeség esetében 
különösen lábadozóknál, vagy vérszegénység,

tüdőbaj, túlterhelt munkából 
. származó betegségek folytán az

V elővigyázatos ember azonnal ahhoz
V a szerhez folyamodik, mely szám-

* tálán esetben, kivétel nélkül meg-
i| V bizhatóan hat. Ez a szer a

SCOTT* Emulsió.
Ai Emulsió
TásáriMnái Egy eredeti üveg ára 2 K 50 lllór.

» scorr-Mu
módiser véd- Kapható:
Iáiét - kérjük minden gyógyszertárakban.

Egyelem be 
venni.

Nyílt-tér.
A küszöbön levő ujesztendő alkalmából 

mindazoknak az igen t. vendégeimnek, jóaka­
róimnak, barátaimnak, kiknek jókívánságaimat 
személyesen ki nem fejezhetem, ez utón kívá­
nok boldog uj esztendőt.

Midőn különösen az utóbbi időben tanúsí­
tott jóleső támogatásukért tiszta szívből hálás 
köszönetét mondok, kérem jóakaratukat a 
jövőre fokozottabb mértékben megőrizni, melyre 
mindenkor érdemesnek lenni iparkodik

alázatos tisztelettel
HATER IHRE,

a Qi and Hotel Mayer szálloda tulajdonosa.

Az Erzsébet szálloda és ká­
véház mélyen tisztelt vendé­
geinek Boldog újévet kíván.

OTTÓ MIHÁLY,
az „Erzsébet* szálloda tulajdonosa.

A tó Lili a sziltóenapa IMi
Egy babát, a melyik ezt tudja mondani: mama, 
egy babakocsit és egész begy Fay féle valódi 
szodeni ásvány-pasztillát. Ebbe ugyanis a ki­
csike egészen bele van bolondulva és ennek kö­
szönhetjük, rogy mindig fürge. Látta-e már 
Lilit valaha betegen ? Vagy köhögött e vala­
mikor ? Lássa, ez csak a Fay-féle valódi szo­
deni rendszeres, megelőző használatától van. 
Tegyen esek ön is próbát — egy skatulya csak 
1 K. 26 fill, és minden gyógyszertárban, dro­
gériában és ásványvizkereskedésben kapható.

Főraktárak Budapeaten: Egger Le* dr. és Egger J. VI., 
Vác-körat 17., Koohmeleter Frigyes utóda, V.. Hole 
■tea 8., Thalliaayer ée Seitz, V., Zsinyi-utca 3., Terik 
1 — 2 József, VI , Király-utca 12.

Felelős szerkesztő: Llisztig Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

HIRDETÉSEK.
Nagy választék

Újévi
ajándékokban

az újonnan megnyitott
rövidáru és játékáru

bazárban
az »Amerikaihoz«

A nagyérdemű vevőközönség szives 
látogatását kéri

Klein Vilmos,
Wlnkle-fóle palota, Kossuth Lajes-ntca 7.

I LMipiig a IMrasta! |
DEÁK FBRENC-SZÁLLODA

Csendes családi szálloda
BUDAPEST, VIIk, Aggtaleky-atea T.

Fényes berendezés, TI Stabe, kSipoatl 
légfűtés «lllaayvllógHóa, amerikai la- 
■Mikidé réieeedók, fflrdBk, fényesen 
berendezett, kivéhóz, mérsékelt árak.

I paraaylrs a keleti pólyaeieartél. 
Talajdeaasi

PALLAI MIKSA
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Határőr 1908. január 1,

Csödtömegeladás.
Alulírott tömeggondnok részéről közhírré 

tétetik, hogy a csődvá sztmány határozata 
alapján vb.- fopovics Jíf. testvérek újvidéki 
kereskedő eég csődtömegéhez tartozó alább 
részletezett áruk ajánlati verseny utján el­
adatnak.

Eladásra kerül
a) a csődleltár 1—496, 1148—1186,

1208—1224 t. a. foglalt papíráruk 13952 kor. 
10 fii. beszerzési és 7690 kor. becsárban,

b) a csődleltár 497—1146 és 1403—1498 
t. a. 22911 kor. beszerzési és 12104 kor. becs­
árban felvett rövidáruk,

c) a leltár 1187—1202 és 1204—1207 t. 
a. 1562 kor. beszerzési és 744 kor. becsárban 
felvett bolti berendezés.

Ajánlat tehető az a—c) alatti összes árukra, 
vagy az a) és c) illetve b) és c) alatti áru­
csoportokra külön-külön.

A lepecsételt írásbeli ajánlatok 1908. 
január 9-iki d. u. 5 óráig választmányi jegy­
zőnél beadandók. Minden ajánlattal egyidejű­
leg a becsérték 10%-a, tehát 2063 kor. 80 
fii., illetve 843 kor. 40 fii. esetleg 1284 kor. 
80 fii. bánatpénz leteendő.

A csődválasztmány a beérkezett ajánlatok 
felett 1908. jaguár tt-ig fog határozni és fen- 
tartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők 
közt szabadon választhasson és esetleg az 
összes ajánlatokat elutasíthassa.

Vevő tartozik a vételárt valamint a vételi 
illetéket 1908. január 14-ig tömeggondnok 
kezeihez, a bánatpénz betudása mellett kész­
pénzben kifizetni, köteles továbbá az árukat 3 
nap alatt átvenni.

Az áruk minősége és mennyisége tekin­
tetében sem a csődválasztmány sem tömeg­
gondnok kezességet nem vállal.

Amennyiben vevő a vételi feltételek bár­
melyikének eleget nem tenne, a bánatpénz 
elveszettnek fog kimondatni és jogában áll a 
csődválasztmánynak az áruk értékesítése iránt 
újból és szabadon rendelkezni.

A csődleltár tömeggondnoknál betekint­
hető, az áru pedig tömeggondnok közbenjárása 
mellett megszemlélhető.

Újvidéken 1907. december hó 28-án.
Dr. Oppenheimer Ármin ügyvéd,

vb. Popovic« M testvérek újvidéki 
cég csödtőmeggondnoka.

Eladó ház.
A Damjanics-utca 14. számú 

egészen újonnan épült nagy bér­
ház eladó.

Bővebbet a házban a tulaj­
donosnál.

1-3

Csak Szlávnics Dusán
=== sörcsarnokíban

ÚJVIDÉKEN,
a melyet

Runics Milivoj
vezet,

» valódi ősforrási ==

búd weisi-sör
!—10 méretik ki.

KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

KAPHATÓ:

URBAN IGNÁC
könyv- zenemű és

papirkereskedésében
= ÚJVIDÉK. =

3—20

7766. tkv. 1907. isim.

Árverési hirdetmény.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság Hirschl Lázár újvidéki lakós végre haj­
tatónak Palkovlyevits Oyóka újvidéki szállási 
lakós végrehajtást szenvedett elleni végrehaj­
tási ügyében a kérelem következtében a vég­
rehajtási árverést 1308 kor. 20 fill, tőkeköve­
telés, ennek 1907. évi május hó 1-től járó 5% 
kamatai és 111 kor. 90 fill, perbeli és végre­
hajtási már megállapított, valamint jelenlegi 
35 kor. 30 fill, s a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a 
alapján és a 148. §-a értelmében az újvidéki 
kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóeág te­
rületén levő az újvidéki 3116. szu betétben A.
1. sorszu 1178. hrszámu 1 hold 1597 négy­
szögöl területű szántónak a Csenej dűlőben 
Palkovlyevits Györgyöt illető fele részére 713 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendeli.

Ezen árverés megtartására határidőül1903. 
évi január hó 11. napjának d u. 3 órája 
az újvidéki törvényszék árverési temjébe 
tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsámak 10 %-át vagyis 71 K 30 f. 
készpénzben, vagy az 1881.LX. t.c.42 §-ban jel­
zett árfolyammal számított s az 1881. nov. hó11-én 
3333. 8z. a kelt igazságügymin. rend. 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vétel árt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jog- 
erőssége napjától számítandó 15 nap alatt, a 
másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 
nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól szá­
mítandó 60 nap alatt minden egyes vótelári 
részlet után az árverés napjától számítandó 
6«/0 kamatokkal együtt az 1881. dec. 6 án 
39425. 1. M. 8z. a. kelt rendeletben előirt mó­
don az újvidéki kir. adóhivatal mint bírói letét 
pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni.

4. Vevő köteles az ingatlant terhelő és 
az árverés napját követőleg esedékes adókat 
és átruházási illetéket viselni.

5. Vevő a megvett ingatlan birtokába az 
árverés jogerőre emelkedésével lép és annak 
haszna ettől fogva őt illeti.

6. Vevőnek a vétel bizonyítvány az 1881. 
LX. t.-c. intézkedései értelmében csak az 
esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától 
számított 15 nap alatt az idézett törvénycikk 
187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat 
nem tétetik.

A tulajdonjognak vevő javára bekebele­
zése csak a vételár és kamatainak teljes lefi­
zetése után fog hivatalból elrendeltetni

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek 
bármelyikének a kitűzött időben eleget nem 
tenne, az általa megvett ingatlanra az érdekelt 
felek bármelyikének kérelme következtében az 
1881. LX. t-.c, 135 §-a szerint vevő veszélyére 
ób költségére a bánatpénznek elvesztése mellett 
újabb árverés fog elrendeltetni.

Kelt Újvidéken a kir törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 1907. évi október hó 25.
^_______ Molnár.

Szálloda átvétel!
Van szerencsém Újvidék város n. é. közönségével tudatni, hogy az

„ERZSÉBET“ szállodát
kávéházi és éttermi helyiségeivel együtt átvettem s azt dec. 28-án megnyitottam.

,, . ^mid,6.n magamat an. é. közönség szives pártfogásába ajánlani bátorkodom, nem mulaszthatom el megjegyezni hoev Jferkules-
at “ ‘e/oagyobb megelégedéssel szolgáltam a Ferenc is J/ánaor-udvar szálloda kávéházi és éttermi helyis!, >it látoeító 

lí m&Sík * W aZOn helyZetben Vagy0k’ h°gy kitünő konyhám és jó által a n. é. közönség legmesLebbmenf igónyefnek

, . .. ...Eiőre if kijelentem, hogy «törekvésem oda fog irányulni, hogy szolid és előzékeny kiszolgálással a helyi n é. közönség b „Art 
fogását kiérdemeljem. - A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok 8 Kitűnő tisztelettel 8 P ‘

OTTÓ MIHÁTY
Az ünnepélyes megnyitásról — a n. é. közönségnek — külön értesítéssel fogok szolgálni.
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